
Ministero dell’Istruzione e del Merito 

Istituto Comprensivo di Zelo Buon Persico 
Via F.lli Cervi 1 – 26839 Zelo Buon Persico (Lo) 

Tel: 02 90659917 Fax: 02 91767620 
E-mail: loic805006@istruzione.it  – loic805006@pec.istruzione.it 

 

 
 

 

 

UNITA’ D’APPRENDIMENTO 

 

Ordine di scuola Primaria 
Classe Classe seconda 
Disciplina Religione 
Ultima revisione 2023-2024 

 

TITOLO UDA n°1: Dio e l’uomo 

DECLINAZIONE 

DELLE 

COMPETENZE 

CHIAVE  

CONSAPEVOLEZZA ED ESPRESSIONE CULTURALE 

− Confrontare il proprio vissuto con episodi tratti dal testo biblico. 
COMPETENZE DI ED. CIVICA 

− Conosce i principi di convivenza civile quali: la solidarietà, l’uguaglianza, il 

rispetto delle diversità. 

− Riconoscere nella relazione con gli altri l'importanza e il valore del legame 
di amicizia. 

OBIETTIVI  

DISCIPLINARI  

− Comprendere l’importanza della crescita morale. 

− Scoprire l'ambiente e l'esperienza di Gesù bambino.   

− Riconoscere nell’esempio di Gesù i valori dell’amicizia. 

CONTENUTI * 

FASI DI LAVORO 

METODOLOGIA 
* 

TEMPI PREVISTI Settembre-Ottobre-Gennaio 

VERIFICA   

Verifiche scritte e orali. 

− Conoscere l’ambiente in cui è cresciuto Gesù. 

− Conoscere i valori dell’amicizia nella crescita personale 

Alunni DSA e BES: se necessario, verifiche semplificate e/o svolte col supporto 
dell’insegnante. 

 

VALUTAZIONE 

 La valutazione terrà conto: delle verifiche effettuate in presenza, 

dell’osservazione sistematica, dei progressi dei singoli alunni considerando il 
punto di partenza, la partecipazione attiva alle lezioni, il coinvolgimento nelle 

attività di gruppo e individuali. 

*La metodologia e i contenuti saranno adattati alla peculiarità di ogni classe 
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TITOLO UDA n°2: Il linguaggio religioso 

DECLINAZIONE 

DELLE 

COMPETENZE 

CHIAVE  

  CONSAPEVOLEZZA ED ESPRESSIONE CULTURALE: 

− Individuare le tracce culturali e religiose presenti nell’ambiente, 

utilizzandole come fonti per produrre conoscenze sulla comunità di 

appartenenza. 

− Riconoscere le feste cristiane. Individuare gli elementi essenziali costitutivi 
del Presepe e della Settimana Santa. 

OBIETTIVI  

DISCIPLINARI  
− Conoscere storia e tradizioni del Natale e della Pasqua 

CONTENUTI * 

FASI DI LAVORO 

METODOLOGIA 
* 

TEMPI PREVISTI Novembre-Gennaio; Marzo-Aprile 

VERIFICA   

Verifica orale. 

− Conoscere la storia del Natale attraverso la tradizione 

− Conoscere la storia della Pasqua cristiana e le sue tradizioni 

− Saper distinguere le tradizioni e feste cristiane da quelle civili e coglierne il 
significato. 

 

Alunni DSA e BES: se necessario, verifiche semplificate e/o svolte col supporto 
dell’insegnante. 

VALUTAZIONE 

La valutazione terrà conto: delle verifiche effettuate in presenza, 
dell’osservazione sistematica, dei progressi dei singoli alunni considerando il 

punto di partenza, la partecipazione attiva alle lezioni, il coinvolgimento nelle 

attività di gruppo e individuali. 

*La metodologia e i contenuti saranno adattati alla peculiarità di ogni classe 
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TITOLO UDA n°3: La Bibbia e le Fonti 

DECLINAZIONE 

DELLE 

COMPETENZE 

CHIAVE  

CONSAPEVOLEZZA ED ESPRESSIONE CULTURALE: 

− Confrontare il proprio vissuto con episodi tratti dal testo biblico. 

OBIETTIVI  

DISCIPLINARI  

− Riflettere sulle proprie emozioni. 

− Mostrare come Gesù insegna a vincere le nostre paure. 

CONTENUTI * 

FASI DI LAVORO 

METODOLOGIA 
* 

TEMPI PREVISTI Febbraio-Aprile 

VERIFICA   

Verifiche scritte e orali. 

− Conoscere alcuni personaggi evangelici e i loro timori. 

Alunni DSA e BES: se necessario, verifiche semplificate e/o svolte col supporto 
dell’insegnante. 

VALUTAZIONE 

 La valutazione terrà conto: delle verifiche effettuate in presenza, 

dell’osservazione sistematica, dei progressi dei singoli alunni considerando il 
punto di partenza, la partecipazione attiva alle lezioni, il coinvolgimento nelle 

attività di gruppo e individuali. 

 
* La metodologia e i contenuti saranno adeguati alla peculiarità di ogni classe 
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TITOLO UDA n°4: I valori etici e religiosi 

DECLINAZIONE 

DELLE 

COMPETENZE 

CHIAVE  

CONSAPEVOLEZZA ED ESPRESSIONE CULTURALE: 

− Esprimere il significato della preghiera e i suoi elementi essenziali nelle 

varie religioni. 

− Individuare le tracce culturali e religiose presenti nell’ambiente, 

utilizzandole come fonti per produrre conoscenze sulla comunità di 
appartenenza 

COMPETENZE DI ED. CIVICA: 

− Conoscere i principi di convivenza civile quali: la solidarietà, l’uguaglianza 
e il rispetto delle diversità. 

OBIETTIVI  

DISCIPLINARI  

− Conoscere la chiesa come luogo di preghiera comunitario. 

− Conoscere i modi e i luoghi di preghiera delle altre religioni. 

CONTENUTI * 

FASI DI LAVORO 

METODOLOGIA 
* 

TEMPI PREVISTI Maggio-Giugno 

VERIFICA   

Verifiche orali/scritte a scelta multipla o vero/falso: 

− Conoscere la chiesa come luogo di preghiera comunitario. 
Alunni DSA e BES: se necessario, verifiche semplificate e/o svolte col supporto 

dell’insegnante. 

VALUTAZIONE 

La valutazione terrà conto: delle verifiche effettuate in presenza, 

dell’osservazione sistematica, dei progressi dei singoli alunni considerando il 
punto di partenza, la partecipazione attiva alle lezioni, il coinvolgimento nelle 

attività di gruppo e individuali. 

* La metodologia e i contenuti saranno adeguati alla peculiarità di ogni classe 
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